

我市普通高中一二年级 27 日复学

中小学校(含中职学校)其他年级和幼儿园、特殊教育学校的返校复学工作由县区统筹安排(市直学校按属地原则与所在县区同时复学),原则上要分年级、分批次有序复学,且不能早于5月6日返校复学,幼儿园和特殊教育学校最后一批复学

本报讯(记者 华唯)昨日,信阳市新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班办公室发布《关于做好全市普通高中一、二年级及其他年级返校复学工作的通知》,《通知》明确,全市普通高中一、二年级于4月27日返校复学。

《通知》说,按照教育部和省教育厅关于开学的部署要求,结合我市疫情防控形势和工作实际,普通高中一、二年级于4月27日返校复学。中小学校(含中职学校)其他年级和幼儿园、特殊教育学校的返校复学工作由县区统筹安排(市直学校按属地原则与所在县区同时复学),原则上要分年级、分批次有序复学,且不能早于5月6日返校复学,幼儿园和特殊教育学校最后一批复学。各县区返校时间提前一周报市教体系统工作专班备案(并附具体复学方案和自查报告)。各批次学生返校

复学前,校外培训机构不得开展任何线下培训活动。学校幼儿园全面返校复学后,经所属县区教育行政部门批准,培训机构方可开展线下培训业务。

《通知》要求,各县区、各学校、各部门要高度重视返校复学工作,落实属地管理责任、学校主体责任和相关部门的具体责任,切实做好联防联控工作。要按照《信阳市各级各类学校2020年春季学期疫情防控暨安全复课工作实施方案》和《市教体系统新冠肺炎疫情防控工作专班关于进一步做好校园防控暨返校复学工作的通知》的要求,慎终如始,“一校一策”制定复学方案和应急预案;严把校园入口关,抓住关键环节,排查隐患、堵塞漏洞,扎实做好复学前的各项准备和复学后的安全复课工作。

各县区、各学校要千方百计改善办学条件,达到食宿标准要

求。各学校在开学前,要对照《信阳市学校新冠肺炎疫情防控开学准备工作督查表》,逐条进行自查,并申请县区教育行政部门复查。县区要对各学校逐校验收,达不到复学条件的,要限时整改,直至符合条件方能复学。开学后师生如发生新冠肺炎疫情病例,要立即上报、按程序处置并停课,密切接触者要按相关要求隔离。市教体系统新冠肺炎疫情防控专班督查组要对各县区、各学校复学准备及开学情况进行抽查。

各学校正式复学前,线上教学工作要按有关要求继续开展,复学后要做好与线上教学的衔接工作。

各县区、市直有关学校高一、高二返校复学工作方案、复学条件自查情况于4月22日前报市教体系统新冠肺炎疫情防控工作专班备案。

无视禁停标志 占用消防通道

浉河区文化宫院内私家车停放有点儿乱



私家车占用消防通道 本报记者 李倩 摄

本报讯(记者 李倩)“这里的主道路都是消防通道,现在经常被私家车占据,一旦着火,消防车根本进不来。”昨日,家住九安花园的赵女士向记者反映,浉河区文化宫院内私家车占用消防通道现场严重,让居民们忧心忡忡。

记者在文化宫内看到,几辆私家车无视禁停标志,“见缝插针”停放在消防通道内,更有甚者,直接停在禁停标志下面。有的地方私家车停在路的两侧,占去了大半个路面,留下的可通行道路宽度目测两米多。其他车辆勉强通行,遇到会车时,则十分考验司机的技术。如遇险情,消防车、救护车则无法通行。

占用消防通道,即便当下没有造成严重后果,也已经触犯法律。记者了解到,我国《新消防法》第二十八条规定,任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。如有违反本法规定,根据《新消防法》第六十条,单位违反本法规定,责令改正,处五千元以上五万元以下罚款,个人违反本法规定的处警告或者五百元以下罚款。

同时,消防通道是生命通道,本报提醒广大车主停车请勿占用消防通道。主动避让出警的消防救援车辆,让道路畅通起来,给别人也给自己留下“生命通道”。



樱桃红了

我市城区周边多个乡镇种植有大片樱桃树,春意盎然,现樱桃进入采摘季,新鲜上市的樱桃每斤售价13元左右。图为市民购买樱桃尝鲜。

本报记者
马依钜 摄

槐花上餐桌 并非人人适宜

本报讯(记者 马依钜)暮春槐花香,清香的槐花从高高的枝头进市场、上餐桌、入舌尖,成为一道时令美食。然而槐花并非人人适宜食用。

“槐花炒鸡蛋,满满都是春天的味道。”昨日早上,在胜利路盆景园菜市场,市民王女士看到市场上槐花有售,欣喜不已,赶忙购买尝鲜,“时令美味,让人赏心悦目,每年春天,我都会多买点,处

理后放在冰箱,可以多吃几回。”

一旁的蔬菜批发商向记者介绍,“市场上的槐花多收购于周边郊区的菜农,每斤5元左右。摘去花梗和叶子,将槐花清洗几遍,控水处理,可做成槐花炒蛋、清炒槐花、凉拌槐花、槐花饺子等多种美食,春季很受欢迎。”据介绍,槐花还可以洗净晾干,用开水冲泡成槐花茶。当季的槐花焯水后挤去多余水分,在冰箱里冷冻可以长

期保存,随吃随取。

槐花虽然味美,但也并非人人都能食用。社区医生张青山提醒市民,槐花性凉,平常脾胃虚寒的人不宜食用。由于槐花比较甜,糖尿病人最好不要多吃。粉蒸槐花不易消化,消化系统不好的人,尤其是中老年人不宜过量食用。同时,过敏性体质的人也应谨慎食用槐花,以防诱发过敏反应。

